



Μουσεία για την Ισότητα:
Ποικιλομορφία & Κοινωνική Συνοχή

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ

18

Μαΐου 2020



[icom.helleniccommittee](https://www.facebook.com/icom.helleniccommittee)



[network.icom.museum/
icom-greece](https://network.icom.museum/icom-greece)

Η 18η Μαΐου είναι αφιερωμένη κάθε χρόνο σε ένα συγκεκριμένο θέμα που αφορά στα μουσεία και στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το θέμα του φετινού εορτασμού είναι «Μουσεία για την Ισότητα: Ποικιλομορφία και Κοινωνική Συνοχή».

Τα μουσεία, ως οργανισμοί με κύρος και φορείς κοινωνικών αλλαγών και ανάπτυξης, αποδεικνύουν στις μέρες μας πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος τους καθώς αποτελούν σημείο σύνδεσης των διαφόρων κοινοτήτων συμβάλλοντας στην κοινωνική συνοχή, προβάλλουν την κοινωνική πολυμορφία και δημιουργούν εργαλεία υποστήριξης για την αντιμετώπιση προκαταλήψεων και την επίλυση κοινωνικών προβλημάτων.

Το Μουσείο Ελληνικής Παιδικής Τέχνης συμμετέχοντας στον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2020, προσκαλεί μέσα από το site του, τους μικρούς και μεγάλους φίλους του να γιορτάσουν μέσω της Τέχνης και να δημιουργήσουν τα δικά τους μοναδικά έργα.

Πήτερ, Άλις, Αϊσέ, Ηλίας, Κατερίνα ... και άλλα πολλά παιδιά από διαφορετικές χώρες, με διαφορετική καταγωγή, διαφορετικά χαρακτηριστικά, διαφορετικές συνήθειες και κουλτούρες, με αναπηρίες, με ιδιαιτερότητες... βρίσκονται το ένα πλάι στο άλλο στην μεγάλη κατασκευή που συνιστά βασικό κομμάτι του αφηγηματικού ιστού της έκθεσης «Μόνος ή μοναδικός; Διαφορετικότητα και ρατσισμός», με έμπνευση από τη διάσημη καλλιτέχνη Μαρίσολ Εσκοβαρ.

Όλοι είμαστε ίσοι, μα διαφορετικοί. Μοναδικοί. Αποδεχόμενοι τον Άλλο, αποδεχόμαστε την Ισότητα, σπάζοντας προκαταλήψεις και στερεότυπα. Είμαστε όλοι ίσοι απέναντι στο δικαίωμα στην εκπαίδευση, τον πολιτισμό, την τέχνη, την κοινωνία. Έχουμε όλοι τις ίδιες ανάγκες, όπως κάθε παιδί έχει ανάγκη να πάει στο σχολείο, να παίξει, να αθληθεί, να νιώσει φροντίδα και αγάπη...

Μπορείτε κι εβείς με τη βειρά σας να κάνετε τη δική σας ζωγραφιά ή κατασκευή με πολύ απλά υλικά που έχετε στο σπίτι, δημιουργώντας παιδιά από διαφορετικούς πολιτισμούς και τόπους, με διαφορετική εξωτερική εμφάνιση, ρούχα και μαλλιά.

Η μαμά, ο μπαμπάς ή το αδερφάκι σου ακουμπούν το πρόσωπό τους σε χρωματιστό χαρτί και εσύ φτιάχνεις το περίγραμμα. Κάποιος από τους υπόλοιπους θα φτιάξει το δικό σου. Τα κόβεις και τα βάζεις το ένα πάνω στο άλλο από τον πιο μεγάλο στον πιο μικρό. Θα δημιουργήσεις έτσι το δικό σου πολύχρωμο έργο.



Μπορείς να κόψεις από περιοδικά
διαφορετικά πρόσωπα και να φτιάξεις το
δικό σου κολάζ



Μπορείς να γεμίσεις την καρδιά με πολύχρωμα αποτυπώματα από φελλό
και κάθε ένα από αυτά να το μεταμορφώσεις σε ένα χρωματιστό
ανθρωπάκι.

